"W głowie się to mieści " -
profilaktyczny, autorski program innowacji pedagogicznej

skierowany przeciwko cyberprzemocy.
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Próbując zrozumieć, czym tak naprawdę jest cyberprzemoc warto odwołać się do podstawowych informacji dotyczących przemocy. W dużej mierze już przywykliśmy do obcowania z przemocą w świecie realnym. Coraz częściej potrafimy zidentyfikować i nazwać przemoc fizyczną czy seksualną. Inaczej jest w przypadku cyberbullyingu. To, co usypia czujność w przypadku cyberprzemocy to złudzenie, że skoro obie strony nie mają ze sobą żadnego kontaktu to zagrożenie jest mniejsze. Prawda jest taka, że cyberprzemoc niesie ze sobą równie zgubne konsekwencje, jak przemoc ze świata realnego,  tyle że dzięki technologii znalazła nowy sposób wyrazu.  To, co ją charakteryzuje, to szybkość z jaką rozpowszechniana może być krzywdząca informacja bądź kompromitujące zdjęcie. To sprawia, że osoba doświadczająca przemocy ma wrażenie ciągłego wystawienia na kolejne ataki.  Łatwość, z jaką kolejni agresorzy mogą dołączyć do grona osób krzywdzących konkretną osobę nie tylko pomaga sprawcom podzielić odpowiedzialność, umniejszając ją tym samym, ale również sprzyja eskalowaniu przemocowych zachowań. Stosunkowo niska kontrola społeczna tego zjawiska, zwłaszcza, kiedy jej ofiarami są dzieci i młodzież dodatkowo zwiększa i tak już nierówny rozkład sił między ofiarą a sprawcą. 
Rodzice dzieci doświadczających cyberprzemocy często nie zdają sobie sprawy z tego, co dzieje się w wirtualnej przestrzeni ich pociech, co skutecznie opóźnia możliwość adekwatnego zareagowania.
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Cele szczegółowe:

- zapoznanie uczniów, rodziców i nauczycieli z podstawami prawnymi w kwestii cyberprzemocy,  

- zmniejszenie i ograniczenie cyberprzemocy,
- nauczenie uczniów, rodziców i nauczycieli reagowania na zjawisko cyberprzemocy,

- uwrażliwienie uczniów, rodziców i nauczycieli na cyberprzemoc.
Opis sposobu realizacji programu innowacji


Program realizowany będzie od 03.09.2018 roku do 07.06.2019 roku. Objęci nim będą rodzice (podczas wywiadówki), nauczyciele podczas szkolenia rady pedagogicznej oraz uczniowie podczas spotkań warsztatowych z policjantami.
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