
BUDUJEMY DIALOG. PIĄTA PO LEKCJACH
        Innowacja pedagogiczna dla uczniów klas V SP		
                W roku szkolnym  2022/2023 będzie kontynuowana innowacja pedagogiczna „Budujemy dialog. Piąta po lekcjach”. Potrzeba kontynuowania innowacji wynika z przeprowadzonej diagnozy wstępnej pod kątem potrzeb uczniów.
               Poprzednio, w roku szkolnym 2021/2022 przejście uczniów z klasy III do klasy IV i rozpoczęcie nauki na II etapie edukacyjnym wymagało wsparcia zarówno uczniów jak i rodziców, ponieważ to poważna zmiana w ich szkolnym życiu. Sukces wdrożonych działań w postaci zaadaptowanych uczniów w nowe warunki szkolne, zachęca do wprowadzenia kolejnych działań. Nadal bardzo ważne jest tworzenie przyjaznego klimatu w szkole, na który składają się relacje uczeń – nauczyciel, nauczyciel – rodzice oraz tworzenie dobrego klimatu w grupie rówieśniczej. Działania mają na celu integrację grupy rówieśniczej oraz profilaktykę czasu wolnego.
         Program ma na celu wychowanie ucznia jako człowieka aktywnego, otwartego, biorącego odpowiedzialność za własne czyny oraz aktywnie uczestniczącego w życiu społeczności szkolnej i lokalnej. 
Dzięki takiemu postępowaniu rozwijamy u uczniów wrodzone predyspozycje i uzdolnienia, samodzielność i poczucie odpowiedzialności oraz kształtujemy właściwą postawy prospołeczne.
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