Ocenianie przedmiotowe

z chemii w klasach VII, VIII szkoły podstawowej

w okresie zdalnego nauczania
I. Podstawa prawna do opracowania Przedmiotowego Systemu Oceniania:
· Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 3 sierpnia 2017 r. w sprawie oceniania, klasyfikowania i promowania uczniów i słuchaczy w szkołach publicznych.

· Statut Szkoły.

· Wewnątrzszkolny System Oceniania.

· Program nauczania chemii w szkole podstawowej „Chemia Nowej Ery”.
II. Kontrola i ocena osiągnięć uczniów
1. Ocenie podlegają następujące formy aktywności ucznia:

Prace domowe

- krótkie prace domowe oceniane będą znakiem „+”, trzy razy „+” oznacza ocenę bardzo dobrą. Brak zadania oceniany będzie znakiem „-”, trzy razy „-” oznacza ocenę niedostateczną.

- dłuższe prace domowe oceniane będą za pomocą stopni od 1 do 6.

Projekty

- wykonane projekty oceniane będą za pomocą stopni od 1 do 6. Brak wykonanego projektu oznacza otrzymanie oceny niedostatecznej.

Prace pisemne

- prace pisemne z dużej partii materiału „sprawdziany”, testy kompetencji, będą  zapowiadane z co najmniej tygodniowym wyprzedzeniem potwierdzonym wpisem            w terminarzu dziennika elektronicznego. Podany będzie zakres sprawdzanych umiejętności i wiadomości.

Każdy sprawdzian napisany na ocenę niesatysfakcjonującą ucznia można poprawić. Poprawa jest dobrowolna i odbywa się w ciągu 2 tygodni od dnia podania informacji     o wynikach. Uczeń poprawia dany sprawdzian tylko jeden raz i brana jest pod uwagę średnia arytmetyczna dwóch uzyskanych ocen.
2. Uczeń zobowiązany jest do prowadzenia zeszytu przedmiotowego i posiadania podręcznika.

3. Ocena śródroczna i roczna wystawiana jest na podstawie średniej ważonej według wzoru: 𝒐𝒄𝒆𝒏𝒂 𝒌𝒐ń𝒄𝒐𝒘𝒂 = 𝒔𝒖𝒎𝒂 𝒊𝒍𝒐𝒄𝒛𝒚𝒏ó𝒘 (𝒐𝒄𝒆𝒏𝒂 ∙ 𝒘𝒂𝒈𝒂) / 𝒔𝒖𝒎𝒂 𝒘𝒂𝒈
Oceny na półrocze i koniec roku szkolnego wystawiane są na podstawie średniej ważonej ocen cząstkowych według następującego schematu:
Celujący – średnia ważona od 5,65
Bardzo dobry - średnia ważona 4,65-5,64
Dobry - średnia ważona 3,65 – 4,64 
Dostateczny - średnia ważona 2,65 – 3,64 
Dopuszczający - średnia ważona 1,65 – 2,64 
Niedostateczny - średnia ważona 1,64 i poniżej


Podczas wystawiania oceny śródrocznej, rocznej i końcowej nauczyciel bierze pod uwagę nie tylko średnią ważoną z przedmiotu, ale również stosunek ucznia do przedmiotu, jego chęci, wysiłek, przygotowanie do zajęć.

III. Wymagania dla uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi
Uczniom posiadającym opinie i orzeczenia z Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej dostosowuje się wymagania i zasady oceniania na lekcjach zgodnie z zaleceniami. Uczniom wydłuża się czas pracy podczas prac pisemnych, w razie potrzeby zmienia się lub zmniejsza ilość zadań. Zadania domowe dostosowywane są do ich możliwości.

IV. Warunki i tryb uzyskania oceny rocznej wyższej niż przewidywana.
Uczeń ma prawo poprawić ocenę roczną pisząc test sprawdzający z całości materiału, który był zrealizowany w określonym terminie, na pisemny wniosek do dyrektora szkoły.

Skala trudności zadań odpowiada kryteriom oceny, do której uczeń aspiruje. Poprawę oceny przeprowadza nauczyciel nauczający chemii. 

Stopień trudności zadań odpowiada wymaganiom edukacyjnym na ocenę, o którą ubiega się uczeń. 

Warunkiem poprawy oceny ucznia jest zaliczenie przez niego wyznaczonej partii materiału na minimum 75% punktów możliwych do uzyskania.
V. Sposoby informowania o postępach w nauce rodziców i uczniów.

1. Uczniowie jak również rodzice uczniów będą informowani o postępach w nauce za pośrednictwem dziennika elektronicznego jak również poprzez pocztę e-mail. 
2. Rodzice uczniów oraz uczniowie mogą również kontaktować się z wychowawcą, który następnie może skontaktować się z nauczycielem. 
VI. Przewidywane osiągnięcia ucznia na poszczególne oceny

Ocenę celującą otrzymuje uczeń, który:
Opanował wiadomości i umiejetności znacznie wykraczające poza program nauczania będące efektem jego samodzielnej pracy, prezentuje swoje wiadomości posługując się terminologią przedmiotu, formułuje problemy i rozwiązuje je w sposób twórczy, stosuje swoje wiadomości w sytuacjach nietypowych, samodzielnie planuje i przeprowadza obserwacje, bardzo aktywnie uczestniczy w procesie lekcyjnym, wykonuje twórcze prace, pomoce naukowe i potrafi je prezentować na terenie szkoły i poza nią, w pracach pisemnych osiąga 100% poprawności i w pełni odpowiada na dodatkowe zadania, odnosi sukcesy w konkursach przedmiotowych.

Ocenę bardzo dobrą otrzymuje uczeń, który:

Opanował w pełnym zakresie wiadomości i umiejętności określone programem nauczania, potrafi stosować zdobytą wiedzę do samodzielnego rozwiązywania problemów w nowych sytuacjach, wykazuje się biegłą znajomością treści nauczania, aktywnie uczestniczy w procesie lekcyjnym.

Ocenę dobrą otrzymuje uczeń, który:

Opanował wiadomosci i umiejętności bardziej złożone i mniej przystępne, przydatne i użyteczne w szkolnej i poza szkolnej działalności, dostrzega, nazywa i wyjaśnia związki przyczynowo-skutkowe, jest aktywny na lekcji.

Ocenę dostateczną otrzymuje uczeń, który:

Opanował wiadomości i umiejętności przystępne, niezbyt złożone, najważniejsze w nauczaniu przedmiotu oraz takie, które można wykorzystać w sytuacjach szkolnych i pozaszkolnych i wykorzystuje je przy niewielkiej pomocy nauczyciela, wykazuje się aktywnością na lekcji w stopniu zadowalającym.

Ocenę dopuszczającą otrzymuje uczeń, który:

Opanował jedynie minimum wiedzy i umiejetności określonych programem, ale nie przekreślają one możliwości dalszego kształcenia, większość ćwiczeń i poleceń wykonuje z pomocą nauczyciela, jest mało aktywny na lekcji.

Ocenę niedostateczną otrzymuje uczeń, który:

Nie opanował wiadomości i umiejętności określonych w podstawie programowej koniecznych do dalszego kształcenia, wykazuje się brakiem systematyczności w przyswajaniu wiedzy i wykonywaniu prac domowych, nie podejmuje próby rozwiązania zadań o elementarnym stopniu trudności nawet przy pomocy nauczyciela, wykazuje się bierną postawą na lekcji.
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